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< TOPLAMA PROBLEMLERI > 4) Uzun kenar uzunlugu 68 cm olan bir dikdértgenin
kisa kenart, uzun kenarinin geyregi kadardir. Bu
dikdoértgenin ¢evre uzunlugunu bulunuz?

1) Bir kenar uzunlugu 78 cm olan bir karenin gevre
uzunlugu kag cm'dir?

. . 5) Cevre uzunlugu 136 cm olan bir karenin bir kenar
2) Kisa kenar uzunlugu 29 cm, uzun kenar uzunlugu

o . 5 uzunlugu kag cm'dir?
58 cm olan bir dikdortgenin gevre uzunlugunu

bulunuz?

6) Cevre uzunlugu 38 sayisinin 3 katinin 94 fazlasi

o ) olan bir karenin bir kenar uzunlugu kag cm'dir?
3) Kisa kenari 38 cm olan bir dikddrtgenin uzun

kenar uzunlugu, kisa kenar uzunlugunun 4 kat

olduguna gére bu dikdortgenin gevre uzunlugu kag

cm'dir?

7) Gevre uzunlugu 96 cm olan bir eskenar liggenin bir

kenar uzunlugu kag cm'dir?




8) Bir kenar uzunlugu 45 cm olan bir kare ile eskenar
licgenin gevre uzunluklar: egittir. Buna gore bu
eskenar liggenin bir kenar uzunlugu kag cm'dir?

11) Uzun kenari 68 cm, kisa kenari da uzun kenarinin
yarisi kadar olan dikdértgen ile bir karenin gevre
uzunluklari birbirine egittir. Buna gére bu karenin
bir kenar uzunlugunu bulunuz?

9) Bir kenar uzunlugu 96 m olan kare seklindeki bir
bahgenin ¢evresine 4 sira tel gekilecektir. Bu
galisma igin kag m tele ihtiyag duyulmaktadir?

12) Bir atlet uzun kenari 654 m, kisa kenari 354 m
olan dikdértgen gseklindeki pistin etrafinda 8 tur
kosmustur. Bu durumda bu atlet kag m kosmusgtur?

10) Kisa kenari 39 m ve uzun kenari kisa kenarinin 3
kati olan dikdortgen seklindeki bir arsanin etrafina
3 sira gerit gekilecektir. Bu islem igin kag m serit
gerekmektedir?

13) Bir gesitkenar liggenin birinci kenar uzunlugu 18
ch, ikinci kenar uzunlugu birinci kenar uzunlugunun 2
kat ve liglincii kenar uzunlugu da ikinci kenar
uzunlugunun 3 kati ise bu gegitkenar liggenin gevre
uzunlugu kag cm olur?




14) 3 800 m'lik bir tel kare seklindeki bir bahgenin
etrafina 5 sira gekilebiliyor. Bu durumda bu
bahgenin bir kenar uzunlugu kag m'dir?

17) Uzun kenari 96 cm olan bir dikdortgenin kisa

4
kenari uzun kenarinin g 'i ise bu dikdértgenin

gevresi kag cm'dir?

15) 2 304 m'lik tel, eskenar liggen seklindeki bir
tarlanin etrafina 6 sira gekiliyor. Buna gére bu
tarlanin bir kenari kag m olur?

18) Cevresi 248 m olan bir dikdortgenin uzun kenar:
kisa kenarinin 3 katindan 4 fazladir. Buna gére uzun
kenari kag cm'dir?

16) Dikdortgen seklindeki bir evin bahgesine 4 sira
halinde 312 m'lik tel gekilmistir. Bu dikdértgen
seklindeki bahgenin kisa kenari 18 m ise uzun kenari
kag m'dir?

19) Bir dikdortgenin kisa kenari iki basamakli en
biyik ¢ift say! ve uzun kenari ise li¢ basamakli en
kiiglik tek sayi ise bu dikdértgenin gevresi kag
cm'dir?
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20) Gevresi 252 cm olan bir dikdértgenin kisa

1
kenari uzun kenarinin E‘i kadardir. Buna gore

dikdortgenin uzun kenari kag cm'dir?
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< CEVAPLAR > 4) Uzun kenar uzunlugu 68 cm olan bir dikdortgenin
kisa kenari, uzun kenarinin geyregi kadardir. Bu

1) Bir k o i kareni
) Bir kenar uzunlugu 78 cm olan bir karenin gevre dikdortgenin cevre uzunlugunu bulunuz?

uzunlugu kag cm'dir?

68-4=17

78 x4 = 312 cm

68 + 17 = 85

85x 2 =170 cm

. . 5) Cevre uzunlugu 136 cm olan bir karenin bir kenar
2) Kisa kenar uzunlugu 29 cm, uzun kenar uzunlugu o L

o ] . uzunlugu kag cm'dir?
58 cm olan bir dikdortgenin gevre uzunlugunu

bulunuz?

136 - 4 = 34 cm

58 + 29 = 87

87 x 2= 174 cm

6) Gevre uzunlugu 38 sayisinin 3 katinin 94 fazlasi

o ) olan bir karenin bir kenar uzunlugu kag cm'dir?
3) Kisa kenari 38 cm olan bir dikddrtgenin uzun

kenar uzunlugu, kisa kenar uzunlugunun 4 kat

olduguna gére bu dikdértgenin gevre uzunlugu kag 38 x 3 =114

cm'dir?

114 + 94 =208

38x4-152 208+ 452 cm

152 + 38 2190 _

7) Gevre uzunlugu 96 cm olan bir eskenar tggenin bir

190 x 2 = 380 cm kenar uzunlugu kag cm'dir?

96-3=32cm
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8) Bir kenar uzunlugu 45 cm olan bir kare ile eskenar 11) Uzun kenari 68 cm, kisa kenari da uzun kenarinin
licgenin gevre uzunluklar: esittir. Buna gore bu yarisi kadar olan dikdértgen ile bir karenin gevre
eskenar liggenin bir kenar uzunlugu kag cm'dir? uzunluklar: birbirine egittir. Buna gore bu karenin
bir kenar uzunlugunu bulunuz?

45 x 4= 180

68 2 34 | 204+ 4 =51 cm
180 - 3=60cm

68 + 34 102

102 x 2 204 cm

9) Bir kenar uzunlugu 96 m olan kare seklindeki bir
bahgenin ¢evresine 4 sira tel gekilecektir. Bu 12) Bir atlet uzun kenari 654 m, kisa kenari 354 m
galisma igin kag m tele ihtiyag duyulmaktadir? olan dikdortgen seklindeki pistin etrafinda 8 tur

kosmustur. Bu durumda bu atlet kag m kosmusgtur?

96x4 384m

654 + 354 = 1 008
384741536 m

10082 = 2016

2016x8=16 128 m

10) Kisa kenari 39 m ve uzun kenari kisa kenarinin 3

kati olan dikdortgen seklindeki bir arsanin etrafina 13) Bir gesitkenar tiggenin birinci kenar uzunlugu 18
3 sira serit gekilecektir. Bu islem igin kag m serit cm, ikinci kenar uzunlugu birinci kenar uzunlugunun 2
gerekmektedir? kati ve liglincii kenar uzunlugu da ikinci kenar
e o uzunlugunun 3 kati ise bu gegitkenar liggenin gevre
39x3-117 n 312x3= 936m retintgt e em ot
117+39-156 18*2 36
156*2 312m: 36*3‘108
108 + 36 + 18 = 162 cm
Ml
TEKIV




14) 3 800 m'lik bir tel kare seklindeki bir bahgenin
etrafina 5 sira gekilebiliyor. Bu durumda bu
bahgenin bir kenar uzunlugu kag m'dir?

17) Uzun kenari 96 cm olan bir dikdortgenin kisa

4
kenari uzun kenarinin g 'i ise bu dikdértgenin

gevresi kag cm'dir?

3800+ 5 = 760

160 x 2 = 320 cm

760+ 4=190 m

96}6;1({

16 x 4= 64

96 + 64 = 160

15) 2 304 m'lik tel, eskenar liggen seklindeki bir
tarlanin etrafina 6 sira gekiliyor. Buna gére bu
tarlanin bir kenari kag m olur?

18) Cevresi 248 m olan bir dikdortgenin uzun kenar:
kisa kenarinin 3 katindan 4 fazladir. Buna gore uzun

kenari kag cm'dir?

2304+ 6 = 384

384-3:=128 m

248 - 2 = 124

30x3=90

124 - 4 = 120

90 + 4 =94 cm

3 kat + 1 kat da kendisi oldug

u icin 4'e boliinmisttdr.

S

120+4=30cm

16) Dikdortgen seklindeki bir evin bahgesine 4 sira
halinde 312 m'lik tel gekilmistir. Bu dikdértgen
seklindeki bahgenin kisa kenari 18 m ise uzun kenari
kag m'dir?

19) Bir dikdortgenin kisa kenari iki basamakli en
biiylik ¢ift say! ve uzun kenari ise ii¢ basamakli en
kiiglik tek sayi ise bu dikdértgenin gevresi kag

cm'dir?

312:4-78 42:2=21m

18+18=36

101+98=199

199 x 2 = 398 cm

78 - 36 = 42
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20) Gevresi 252 cm olan bir dikdértgenin kisa

1
kenari uzun kenarinin E‘i kadardir. Buna gore

dikdortgenin uzun kenari kag cm'dir?

522+ 126

12(; + 6§= 21

5 kat arti 1 kat da kendisi oldugu igin 6'ya bélindu.

21% 5 = 105 cm.
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